
 

 

 

ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για του κ.κ Υπουργούς: 

 Εσωτερικών 

 Παιδείας και Θρησκευμάτων 

  

ΘΕΜΑ: ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΚΑΙ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΟΥ 7ΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ Ν.ΣΜΥΡΝΗΣ 

«ΕΣΤΙΑ» 

Η Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα Αθήνας ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, Χαρά Καφαντάρη και οι 

βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ  Μουζάλας Γιάννης, Φίλης Νίκος, Φωτίου Θεανώ και 

Χρηστίδου Ραλλία καταθέτουν αναφορά την ενημερωτική επιστολή του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 7ου Λυκείου Ν.Σμύρνης «Εστία» με θέμα: 

ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΚΑΙ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΟΥ 7ΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ Ν.ΣΜΥΡΝΗΣ «ΕΣΤΙΑ» 

Με βάση την από 17.01.2023 ενημερωτική επιστολή του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων 7ου Λυκείου Ν.Σμύρνης «Εστία» επισημαίνεται ότι το σχολείο 

εδράζεται σε ένα ιστορικό κτίριο της Νέας Σμύρνης.  Στην δε από δεκαετίας 

νομική διένεξη μεταξύ Δήμου Νέας Σμύρνης και Πολιτιστικού Ιδρύματος 

«Εστία», ο Σύλλογος τονίζει ότι δεν ταυτίζεται με καμία από τις δύο πλευρές. 

«Τα Σχολεία ανήκουν στους Μαθητές», με πρωτεύον συμφέρον αυτό των 

παιδιών τους. 

Στην επιστολή υπογραμμίζεται ότι για σχεδόν είκοσι (20) χρόνια, οι μαθητές και 

μαθήτριες των Σχολείων, 7ου Λυκείου και 8ου Γυμνασίου Ν. Σμύρνης, 

βρίσκονται όμηροι των τοπικών, οικονομικών, πολιτικών, ιδιοκτησιακών 

διενέξεων και χρησιμοποιούνται ως μοχλός πίεσης λόγω της στέγασής τους σε 

ενοικιαζόμενο κτίριο. Έχουν απειληθεί δε, τουλάχιστον, έξι (6) φορές ευθέως με 

διάλυση, κατάργηση, συγχώνευση, μείωση και έξωση, με την πιο πρόσφατη να 

λαμβάνει χώρα τώρα. 

Άμεσοι αποδέκτες όλων των παρενεργειών είναι τα παιδιά που καλούνται να 

διαχειριστούν, πέραν των εκπαιδευτικών τους απαιτήσεων τη διασπαστική 

διαδικασία που εκτρέπει τον μαθησιακό τους προσανατολισμό. 

 Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 7ου Λυκείου Ν.Σμύρνης «Εστία» τονίζει 

ότι: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1001

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/1/2023



 Το κτίριο του σχολείου εδράζεται επί της κεντρικής πλατείας της Νέας 

Σμύρνης προσδίδοντας ζωντάνια σε ένα εμπορικό δημόσιο χώρο. 

Πρόκειται για ισχυρή κατασκευή, βάσει αυτοψίας Πολεοδομίας, με 

επαρκείς, σε ποσότητα, ευάερες και ευήλιες αίθουσες και σύγχρονη 

υλικοτεχνική υποδομή. 

 Η θέση του κτιρίου καλύπτει τις χωροταξικές ανάγκες του βορειοδυτικού 

τομέα του Δήμου ανταποκρινόμενη στις απαιτήσεις αποστάσεων 

μετακίνησης μαθητών και γειτνιάζει, λειτουργώντας ως υποδοχέας, με 

τέσσερα(4) Δημοτικά Σχολεία. Τα δε υπόλοιπα σχολικά συγκροτήματα 

του Δήμου είναι πληθυσμιακά κορεσμένα και με πολυπληθή τμήματα. 

  Ο Δήμος Νέας Σμύρνης δεν διαθέτει κατάλληλα δεσμευμένα οικόπεδα 

για ανέγερση νέων σχολείων και αντιμετωπίζει υπολογίσιμη αύξηση 

πληθυσμού αφού μόνον την τελευταία τριετία έχουν εκδοθεί περίπου 

εκατόν σαράντα (140) οικοδομικές άδειες πολυκατοικιών. 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 7ου Λυκείου Ν.Σμύρνης «Εστία» απαιτεί  

την απρόσκοπτη λειτουργία των Σχολείων και την εφαρμογή οριστικής και 

σταθερής πολιτικής απόφασης. 

Επισυνάπτεται η από 17.01.2023 ενημερωτική επιστολή του Συλλόγου 

Γονέων και Κηδεμόνων 7ου Λυκείου Ν.Σμύρνης «Εστία». 

 Παρακαλούμε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, για την απάντηση σχετικά 

με τις ενέργειες των Υπουργείων για την αποτελεσματική επίλυση του 

προβλήματος. 

Αθήνα, 19.01.2023 

Οι καταθέτοντες βουλευτές  

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 

Μουζάλας Γιάννης 

Μπαλάφας Ιωάννης 

Φίλης Νίκος 

Φωτίου Θεανώ 

Χρηστίδου Ραλλία 

 

 

 



 
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 7ου Λυκείου Ν.Σμύρνης «Εστία» 

 

Προς: Λίστα Παραληπτών στο τέλος                                           Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2023 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

 

Αγαπητοί και αγαπητές, 

 

ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου μας, που εδράζεται σε ένα ιστορικό κτίριο, 

τοπόσημο της Νέας Σμύρνης, λειτουργεί ανεξάρτητα από (μικρο)πολιτικές, κόμματα και οποιαδήποτε 

οικονομικά συμφέροντα, στην δε από δεκαετίας νομική διένεξη μεταξύ Δήμου Νέας Σμύρνης και 

Πολιτιστικού Ιδρύματος «Εστία», ο Σύλλογός μας δεν ταυτίζεται με καμία από τις δύο πλευρές. Οι 

αποφάσεις μας, πρωτοβουλίες και δράσεις είναι ομόφωνες και αποκλειστικά ορμώμενες από την 

κυρίαρχη αρχή μας, «Τα Σχολεία ανήκουν στους Μαθητές», με πρωτεύον συμφέρον αυτό των 

παιδιών μας. 

Για σχεδόν είκοσι (20) χρόνια, οι μαθητές και μαθήτριες των Σχολείων, 7ου Λυκείου και 8ου Γυμνασίου 

Ν. Σμύρνης, βρίσκονται όμηροι των τοπικών, είτε οικονομικών είτε πολιτικών είτε ιδιοκτησιακών, 

διενέξεων και χρησιμοποιούνται ως μοχλός πίεσης ένθεν και ένθεν, λόγω της στέγασής τους σε 

ενοικιαζόμενο κτίριο. Έχουν απειληθεί δε, τουλάχιστον, έξι (6) φορές ευθέως με διάλυση, κατάργηση, 

συγχώνευση, μείωση  και έξωση, με την πιο πρόσφατη να λαμβάνει χώρα τώρα. 

 

Άμεσοι αποδέκτες όλων των παρενεργειών είναι τα παιδιά μας και γενεές μαθητών και 
μαθητριών πριν από την τωρινή, που καλούνται να διαχειριστούν, πέραν των εκπαιδευτικών 
τους απαιτήσεων και των συγκυριών της οικονομικής κρίσης και της πανδημίας, τη 
διασπαστική διαδικασία που εκτρέπει τον μαθησιακό τους προσανατολισμό, την χρόνια 
ανασφάλεια που διαρρηγνύει τον κοινωνικό τους στόχο, τον κατακερματισμό του κοινωνικού 
ιστού που με τόσο κόπο προσπαθούν ακόμα να αποκαταστήσουν μετά τις καραντίνες, την 
εγκατάλειψη από τους πνευματικούς τοπικούς φορείς που τους καθιστούν έρμαια των 
εκάστοτε χειρισμών αφού δεν εκπροσωπούνται πουθενά, την απογοήτευση για τους γονείς 
και τους καθηγητές τους που αδυνατούν να τους υπερασπιστούν και γενικώς αισθήματα 
αγωνίας, άγχους και επιφυλακτικότητας. 
 

 Ακριβώς εκατό (100) χρόνια από την Μικρασιατική Καταστροφή, στον προσφυγικό 
Δήμο της Νέας Σμύρνης και στο κτίριο που κατασκευάστηκε από τον πρόσφυγα και 



ευεργέτη Α. Ωνάση επιχειρείται διωγμός,  μιας από τις ευγενέστερες χρήσεις γης, του 
Δημόσιου Σχολείου. 

 Το κτίριο του σχολείου μας εδράζεται επί της κεντρικής πλατείας της Νέας Σμύρνης 
προσδίδοντας ζωντάνια και ετερογένεια, σε έναν κατά τα άλλα, εμπορικό δημόσιο 
χώρο. Πρόκειται για ισχυρή κατασκευή, βάσει αυτοψίας Πολεοδομίας, με επαρκείς, σε 
ποσότητα, ευάερες και ευήλιες αίθουσες και σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή παρά 
την εγκατάλειψη σε επίπεδο εκσυγχρονισμού και επισκευών. 

 Η θέση του κτιρίου καλύπτει τις χωροταξικές ανάγκες του βορειοδυτικού τομέα του 
Δήμου ανταποκρινόμενη στις απαιτήσεις αποστάσεων μετακίνησης μαθητών και 
γειτνιάζει, λειτουργώντας ως υποδοχέας, με τέσσερα(4) Δημοτικά Σχολεία. Τα δε 
υπόλοιπα σχολικά συγκροτήματα του Δήμου είναι πληθυσμιακά κορεσμένα και με 
πολυπληθή τμήματα. 

 Ο Δήμος Νέας Σμύρνης δεν διαθέτει κατάλληλα δεσμευμένα οικόπεδα για ανέγερση 
νέων σχολείων και αντιμετωπίζει υπολογίσιμη αύξηση πληθυσμού αφού μόνον την 
τελευταία τριετία έχουν εκδοθεί περίπου εκατόν σαράντα (140) οικοδομικές άδειες 
πολυκατοικιών. 

 Τα παιδιά μας ευδοκιμούν σε ακαδημαϊκές και μη (συστηματικές βραβεύσεις σε 
διαγωνισμούς κινηματογράφου, μουσικής και λογοτεχνίας) επιδόσεις, αγαπούν το 
Σχολείο και το προασπίζονται με δράσεις, κείμενα, πανό και διαμαρτυρίες. 
 

 

Ως γονείς και ως πολίτες, για όλους τους προαναφερθέντες λόγους, απαιτούμε την απρόσκοπτη 

λειτουργία των Σχολείων μας και την εφαρμογή οριστικής και σταθερής πολιτικής απόφασης ώστε τα 

παιδιά μας να μπορούν να είναι ακριβώς αυτό, Παιδιά. 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΝΗΚΕΙ ΣΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ, ΤΩΡΙΝΟΥΣ, ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ 

ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ. 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Κωνσταντίνος Τσουκαλάς 

Πρόεδρος Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 

7ου Λυκείου Ν. Σμύρνης 

 

 

 

 



Λίστα αποδεκτών: 

 

Κος Βίτσας Δημήτρης 

Κα Γιαννακοπούλου Κωνσταντίνα 

Κος Δελής Ιωάννης 

Κος Δραγασάκης Γιάννης 

Κος Ζαχαριάδης Κώστας 

Κα Καφαντάρη Χαρά 

Κος Κουρουμπλής Παναγιώτης 

Κος Σκουρολιάκος Παναγιώτης 

 

 

 

 




